

Самодеятельность здесь никчему

17 апреля 2013, 11:08

12 апреля 2013 года Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Саха (Якутское УФАС России) назначило штраф ОАО АК «Якутскэнерго» в размере более 15 миллионов рублей за неправомерно установленную плату за реактивную энергию (пункт 10 части 1 статьи 10 Закона «О защите конкуренции»).

Напомним, в первом полугодии 2012 года в ходе рассмотрения заявления ООО «Энергия-2002» антимонопольный орган установил, что ОАО АК «Якутскэнерго» самостоятельно ежегодно устанавливало плату (тариф) за реактивную энергию, вопреки антимонопольному законодательству.

«Изучив условие договора, нормативно-правовые акты, а также собранные в ходе проверки документы, мы пришли к выводу, что у ОАО АК «Якутскэнерго» отсутствовало правовое основание для самостоятельного установления платы за реактивную энергию и право предъявлять ее к оплате компании ООО «Энергия-2002». Поскольку в соответствии с действующими нормативными правовыми актами при несоблюдении потребителем соотношения потребления активной и реактивной мощности применяются повышающие (понижающие) коэффициенты к тарифам на услуги по передаче электрической энергии», – пояснил заместитель руководителя - начальник отдела естественных монополий и рекламы Сергей Фиранский.

Не согласившись с решением Якутского УФАС России, ОАО АК «Якутскэнерго» обжаловало его, однако суд первой и второй инстанции признали решение Якутского УФАС России законным.